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1. Indique a alternativa que completa correctamente as lacunas do seguinte periodo:
“Um elemento quimico é representado pelo seu ............. , € identificado pelo nimero de ....coceeu.e. e pode apresentar
diferentes numeros de ......ccceeeeenen “
A. nome, protdes, neutrdes. B. simbolo, protdes, neutrdes.
C. nome, electrdes, neutrdes. D. simbolo, neutrdes, electrdes.
2. Massa, extensdio ¢ impenetrabilidade sio exemplos de propriedades:
A. funcionais. B. quimicas. C. particulares. D .gerais.

3. Numa das etapas do tratamento da Agua que abastece uma cidade, a Agua ¢ mantida durante um certo tempo em
tanques para que os sélidos em suspensio se depositem no fundo. A essa operaciio denominamos:

A Filtragéo. ' B. Sedimentagéo. C Sifonag3o. D Centrifugagio.
4. A respeito da glicose (CsH120s), é correcto afirmar: Dado: massa molar da glicose = 180 g/mol.
A. Em um mol de glicose temos 12 g de 4tomos de C. Uma molécula de glicose tem 24 x 6 x 1023
carbono. 4tomos.
B. Em um mol de glicose hd 12 x 6 x 1023 dtomos D. Uma molécula de glicose pesa 180 g.
de carbono.

5. Quando bebemos dgua, normalmente a tomamos na forma de goles. Sabendo-se que 1 gole de dgua ocupa em média o
volume de 18 cm? e que a densidade da 4gua é 1 g/cm® (4°C), qual o nimero de moléculas de Agua ingeridas de cada
vez? (Massas atomicas: H=1u; O=16u)

A. 0,18x10%* moléculas B. 8,36x10% moléculas
C .20,4x10% moléculas D. 6,02x10% moléculas

6. O organismo humano produz, em média, 1,5 litros de solugfio de dcido cloridrico (suco gastrico) a 0.01 mol/l por dia,
no estémago. Admita o 4cido totalmente iomizado. Caso seja 90ml o volume de suco gistrico no estdmago em
determinado momento, a neutralizaciio total dessa acidez exigiria a seguinte quantidade de comprimido de Al(OH)s
(antidcido). Dados: Massa de um comprimido antidcido = 156 mg (contendo 10% de AI(OH)3)

Al0 B1,5 C20 D78

7. O némero de protdes, de electrdes e de neutrdes do 4tomo 17CF® é, respectivamente:
Al17,17e18. B35,17e18. C17,18¢18. D 17,35¢e35.
8. Tem-se trés atomos A, B, C. A e B sio is6topos. B e C sdo isébaros. A e C séo is6tonos. Quais alternativas a seguir
estdo correctas ?
A. “A” e “B” tém 0 mesmo nlimero atémico. B. “A” e “B” tém o mesmo numero de massa.
C.“A” e “B” tédm o mesmo nimero de neutrdes. D. “A” e “B” tém niimeros de massa diferentes
9. O subnivel mais energético do dtomo de um elemento quimico é 4p°. Portanto, seu niimero atémico e sua posi¢iio na
tabela periddica serdo:

A 23, 4A, 4° periodo. B 38, 5A, 5° periodo.
C 33, 4A, 5° periodo. D 28, 4A, 4° periodo.

10. Responda & questio com base na anilise das afirmativas abaixo.
I. Em um mesmo periodo, os elementos apresentam 1. Quando o subnivel mais energético é do tipo “s”
o mesmo numero de niveis. ou “p”, o elemento € de transig#o.
I. Os elementos do grupo 2 (2A) apresentam, na IV. Em um mesmo grupo, os elementos apresentam
ultima camada, a configurag8io geral ns2. o mesmo nimero de camadas

Conclui-se que, com relagio A estrutura da classificagfio periédica dos elementos, estéio correctas as afirmativas:
Alell BlellL Cllelll DHelV.

11. Todas as substincias azedas estimulam a secreciio salivar, mesmo sem serem ingeridas. Esse é o
principal motivo de se utilizar vinagre ou limio na preparacio de saladas, pois o aumento da secregiio
salivar facilita a ingestiio. No vinagre e no limdio aparecem substiincias pertencentes 3 funco:
A base ou hidréxido. B sal. C oxido. D 4cido.



12. Alguns sais inorgénicos sdo utilizados na medicina no tratamento de doencas, sdo exemplos disso o
bicarbonato de soédio como antidcido, o carbonato de aménio como expectorante, o permanganato de potissio como
antimicético e o nitrato de potdssio como diurético.
Assinale a alternativa que contém a formula quimica desses sais, respectivamente.

A NaCOs;, (NHy) 2C0O3, KMnOs e KNO; CNaHCO;, (NHy),CO;, KMnQ; ¢ K2NOs
B NaHCOs, (NH4),CO3, KMnO,4 e KNO; D NaHCOs;, NH4CO3, KMnO, e KNO;
13. Seja areacglio: X +———»Y +Z A variaglo na concentrago de X em fungfo do tempo é:
X (mol/L) 1,0 (07 Jo4 Jo03
Tempo (s) 0 120 [ 300 | 540
A velocidade média da reacgfo no intervalo de 2 a 5 minutos é:
A 0,3 mol/L.min B 0,1 mol/L.min. C 0,5 mol/L.min. D 1,0 mol/L.min.
14. A velocidade de uma reacciio quimica depende:
1. Do ntimero de colisdes entre moléculas na Il. Da energia cinética das moléculas
unidade de tempo. envolvidas na reac¢go.

IIL. Da orientagio das moléculas.
Estfo correctas as alternativas:

Al TTlelll B. somente 1. C. somente II. D. somente [ e I1.
15. O que vocé faria para aumentar a velocidade de dissolucfio de um comprimido efervescente em dgua?
1) Usaria 4gua gelada. IiT) Dissolveria o comprimido inteiro.
IT) Usaria 4gua a temperatura ambiente. IV) Dissolveria o comprimido em 4 partes.
Assinale das alternativas abaixo a que responde correctamente 3 questiio.
Alelv. B.Ielll C.1L D.OelVv.

16. Numa reacciio temos x mol/L de H; e y mol/L de O,. A velocidade da reacgiio é V1. Se dobrarmos a concentragiio de
hidrogénio e triplicarmos a de oxigénio, a velocidade passa a V2. Qual relacdo entre V1 e V2?

AV2=4V1, BV2=12VI1, CV2=24V1. DV2=6V1,

"17. Uma das seguintes mudangas aumentars a concentragiio molar dos produtos em qualquer reacgo quimica em equilibrio:
A diminui¢io da pressio. B aumento da temperatura.
C aumento da concentracio molar dos reagentes. D diminuigiio da temperatura.

18. Admita 1 L de um sistema contendo “A2”, “By” e “AB” em equilibrio (A; + B, <«—p2 AB)a
uma dada temperatura. Neste sistema, h4 0,10 mol de Az, 0,10 mol de B; e 0,80 mol de AB.
Adicionande-se 0,40 mol de AB ao sistema, a concentracdo de AB, apés o equilibrio ser restabelecido &

mesma temperatura, é:
A. 0,80 mol/L. B. 0,04 mol/L. C. 0,12 mol/L. D. 1,12 mol/LL

19. O pH do suco géstrico, a. 25°C, tem valor médio igual a 2. Logo, o pOH e a concentracio do ides H" em mol/L, nesse
suco sfo, respectivamente;
A 2e102 B.12¢ 107 C2el012 D.12e¢102
20. A bile, segregada pelo figado, é um liquido amargo, esverdeado e muito importante na digesto.
-Sabendo que a concentracio de H* na bile é de 1,0 x 10~ % mol/L, pode-se afirmar que o pH e o caricter da bile, sdo

respectivamente:
A. 8 e basica. B. 8 e 4cida. C. 8 e neutra. D. 6 e 4cida.
21. Consultando a tabela abaixo, verifica-se que:
pH Substincias em solucées a 25°C
2,0 Suco gastrico
10,0 Preparado para tintura de cabelos !
5,0 Urina
8,0 Solugdo aquosa de bicarbonato de sédio
A A urina é mais 4cida que o suco géstrico. C O preparado usado na tintura de cabelos & neutro.
B A concentrago hidroxiliénica & igual a 10 — 6 D A urina é neutra.

mol/L na solugfo de bicarbonato de s6dio.
22. Uma solucfio de um monodcido fraco de concentracio igual a 0,25 mol/L apresenta grau de
ionizagdio igual a 0,4%. O pH desta solucdio é igual a:
A2, B3. C4. Ds.
23. A reacciio de ionizacdio do #cido nitroso, um dcido fraco, apresenta constante de ionizagdo igual a 2,5x10 - 4 mol/L.
Calcular a concentracfio hidrogeniénica, no equilibrie, para uma solugiio 0,10 mol/L do Acido.
A25x1074, B25x10-¢, C25x10-6, D5x10-3,




24.

Dadas as solugdes aguosas:

1. Na,SO,. II. NaCN. : 1II. (NHy):50..
Podemos concluir que: ‘
A. A ordem crescente de pH seré dada por I <II <IIL C . Em II, ha hidrélise do catifio.
B. Em L, hd hidrélise do catifio e do anido. D. 1I é a tnica solugio basica.
25. Considere quatro tubos de ensaio, contendo apenas dgua pura.
§ n 1t 1V

Admita que no tubo “I” adicionou-se P20s, no tubo “II* adicionou-se Nay0, no tubo “IIf* adicionou-se NaCl ¢ finalmente
no tubo “IV* adicionou-se NaHCO;. Pode-se concluir como verdadeira a seguinte afirmativa:
A. Os tubos I ¢ IV apresentam propriedades 4cidas. C. Os tubos II e IV apresentam propriedades basicas.
B. Os tubos I, Il e IV apresentam propriedades D. Os tubos I e HI apresentam propriedades
basicas. alcalinas.

26. O rétulo de um medicamento utilizado no tratamento da azia e de outros transtornos digestives indica que, em sua
composiciio quimica, existem as seguintes substincias: acido acetilsalicilico, 4cido citrico, carbonato dcido de sédio e
carbonato de sédio. Quando se coloca um comprimido desse medicamento em dgua, observa-se uma efervescéncia.
Com relacéio ao exposto, assinale a afirmativa falsa.

A. A efervescéncia é devida a liberagio de CO,. D. Os carbonatos presentes revelam comportamento
B. As substdncias presentes s#o compostos bésico

organicos.

C. Os acidos reagem com os carbonatos em solugio

aquosa.

27. A 4gua, o solvente mais abundante na Terra, é essencial 4 vida no planeta. Mais de 60% do corpo humano é formado
por esse liquido. Um dos modos possiveis de reposi¢io da dgua perdida pelo organismo é a ingestio de sucos e
refrescos, tais como a limonada, composta de dgua, aciicar (glicose), limfio e, opcionalmente, gelo. Um estudante
observou que uma limonada fica mais doce quando o aciicar é dissolvido na dgua antes de se adicionar o gelo. Isso
acontece porque, com a diminuicio da

A. densidade, diminui a solubilidade da glicose. C. temperatura, diminui a solubilidade da glicose.
B. temperatura, aumenta a solubilidade da glicose. D. densidade, aumenta a solubilidade da glicose.

28. Um determinado sal apresenta solubilidade em dgua igual a 135 g/L, a 25 °C. Dissolvende-se, completamente, 150 g
desse sal em um litro de dgua, a 40 °C, e resfriando lentamente o sistema até 25°C, obtém-se um sistema homogéneo
cuja solucio sera

A.. diluida. B. concentrada. C. insaturada. D. supersaturada.

29. Em uma determinada temperatura, o produto de solubilidade do fosfato de prata, AgsPO4 é 2,7x10 - Y, A
solubilidade em mol/L é, aproximadamente:

A, 1,0x10°5, B. 1,8§x10-3. C. ,8x10°1° D.1,8x10"8.

30. Descobertas recentes da medicina indicam a eficiéncia do éxido nitrice, NO, no tratampento de icido nitrico deve ser
recolhido em meio que nfo contenha oxigénio. Os NOX do Nitrogénio no NO e NO; sdo, respectivamente:

A. +3et6. C. +2e+2.

B. +2e+4. D. zeroe+4.
31. Nareacglo I:205 + 5§ CO ———35 CO2 + I, 0 nimero de oxidago do iodo varia de:

A+ 7 para+2. C + 5 para +2,

B + 7 para zero. D + 5 para zero.
32. Considere a reacciio:

Zn + PbSOy ——» ZnSO4+ Pb
Pode-se afirmar que:
A Zn sofre oxidagio; portanto, é agente oxidante. D. Pb sofre oxidagdo; portanto, € agente redutor.
B Zn sofre reduc#o; portanto, € o agente redutor.
C. Pb sofre redug8io; portanto, é agente oxidante.



33. De acordo com a IUPAC, o nome correcto do “jsopropeno”, o mondmero basico dos polimeros, é:
CHis

SNF

A. 4 -—metil - 1, 3 —butadieno.
B. 2 — metileno — 1, 3 — butadieno.

C.  4-vinil - 1 —penteno.
D. 2 - metil - 1, 3 ~— butadieno.

META e PARA sdo utilizadas para diferenciar compostos orginicos:
B com anel aromatico di-substituido.

C de baixa, média e alta massa molecular. D saturados, com duplas e triplas ligagSes.
35. A heroina ou diacetilmorfina e uma droga opioide natural ou sintética, produzida e derivada do 6pio,
extraido da capsula (fruto) de algumas espécies de papoula. O consumo de heroina pode causar depend@ncia fisica,

envelhecimento acelerado e danos cerebrais irreversiveis, alem de outros problemas de satide. Com relaciio a
assinale a alternativa abaixo que indique a sua formula molecular:

34. As designacbes ORTQ,
A 4cidos, basicos e neutros.

estrutura quimica da heroina,

B : G T R -
-

I S - T

A C21HxNOs B CaoH20NOs C CisHaoNOs D Ci16H;sNOs
36. O Aspartame é um composto orginico multifuncional com propriedades adocantes que o tornam um eficiente

substituto para o aglicar comum. Sua estrutura quimica se encontra representada abaixo. Qual das alternativas a

seguir apresenta fungdes organicas encontradas no Aspartame?
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D SER D IR IIVE

A éster, cetona, amida B cetona, &lcool, acido carboxilico
C aldeido, amida, amina D amina, acido carboxilico e éster
37. O mirceno, responsavel pelo “gosto azedo da cerveja”, é representado pela estrutura:

[ et o B
o Ll
e ——
Considerando o composto indicado, assinale a alternativa correta quanto 2 classificag3o da cadeia.
A aciclica, homogénea, saturada. B aciclica, heterogénea, insaturada.
C ciclica, heterogénea, insaturada. D aberta, homogénea, insaturada.
bor de carnes enlatadas, frangos, carnes congeladasne

38. Alguns compostos sio muito utilizados para intensificar o sa
alimentos ricos em proteinas. Por exemplo:
HOOC — CH — CH; — CH, — COONa|

k4

NH;
Esse composto néio contribui, por si s, a0 sabor. Sua

. Estimula a actividade das papilas do gosto.
. Aumenta a secregdo celular.
Quais as fungdes organicas existentes no composto acima?
B anidrido de 4cido e sal organico.

A amida, amina e acido.
C amina, acido carboxilico e sal orgénico. D amida, 4cido carboxilico e sal organico.

39. Um composto orginico com formula molecular C;H,OH d

fungfio é explicada por duas teorias:

eve ser classificado como:

A acido. B aldeido. C alcool. D fenol.
40. No composto orgénico representado pela f6rmula abaixo, estdo presentes as seguintes funcdes
organicas: CHs — (CHOH)2 - CHNH: - COH :
A lcool, 4cido carboxilico e amina, B amida, aldeido e alcool.
D 4lcool, carbilamina e aldeido.

C alcool, cetona e fenol.



